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P R E S I D E N T E . Coloro i quali approvano ¡ 
che sia presa in considerazione questa pro-
posta di leg^e si alzino. 

(È presa in considerazione). 

I n t e r r o g a z i o n i . 

M I E A B E L L O , ministro della marina. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
M I R A B E L L O , ministro della marina. 

Sebbene l'onorevole Gattorno abbia r i t irata 
l'interrogazione da lui presentata in unione 
con gli onorevoli Fazi , Barzilai e Pais re-
lat ivamente ai "beni mobili e immobili la-
sciati dall'eroe Giuseppe Garibaldi ai suoi 
eredi, profittando del diritto che mi dà l'ar-
ticolo 76 del regolamento della Camera, mi 
onoro di rispondere agli onorevoli interro-
ganti che una Commissione ufficiale, assi-
st i ta da un delegato erariale, fino da ieri 
procede in Caprera all ' inventario ed alla 
verbalizzazione dei beni suaccennati , com-
presa la tomba. 

Non aggiungo altro, certo che gli onore-
voli interroganti rimarranno sodisfatti di 
questa notizia. 

G A T T O R N O . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà 
G A T T O R N O . Prendo atto volentieri di 

questa notizia, e .sono ben dispiacente "di 
aver rinunciato alla mia interrogazione, 
perchè avrei sentito prima questa lieta no-
vella di cui non posso essere che sodisfatto, 
felice che si proceda una buona volta e de-
finitivamente a tagliar corto ad uno stato 
di cose che era doloroso per me, e per tut t i 
gli italiani. 

Sui l i v o r i p a r l a m e n t a r i . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno re-
cherebbe: la votazione a scrutinio segreto 
del disegno di legge: « Approvazione di 
una transazione con la Banca popolare 
cooperativa di San Benedetto del Tron-
to »; ma poiché è prossima la fine della di-
scussione sul disegno di legge : « Maggiori 
assegnazioni nella parte ordinaria e in quella 
straordinaria del Ministero della guerra », 
propongo che la votazione segreta su en-
trambi questi disegni di legge avvenga do-
po esaurita la discussione di quest 'ultimo. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così rimarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

P r e s e n t a z i o n e <'i una r e l a z o n e . 

P R E S I D E N T E . Invito l 'onorevole E -
doardo Giovanelli a recarsi alla tribuna per 
presentare una relazione. 

G I O V A N E L L I E D O A R D O . Mi onoro di 
presentare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge : «Modificazioni all'ordina-
mento amministrativo e contabile del Mini-
stero della marina ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 

(La seduta è sospesa alle ore 14.55 ed èri-
presa alle ore 15.10). 

P r e s e n t a z i o n e di un d i s e g n o di legare. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Mi onoro di presentare 
alla Camera un disegno di legge : Pro-
roga del periodo assegnato pel pagamento 
delle annualità dovute dai comuni delle 
Provincie venete e di Mantova, in rimborso 
di somme pagate dallo Stato per spedalità 
di sudditi poveri italiani ricoverati negli 
ospedali austro-ungarici, ai sensi della legge 
2L gennaio 1897. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
inviato alla Giunta generale del bilancio. 

Nello stesso tempo proporrei che fosse-
inviato alla Giunta generale del bilancio il 
disegno di legge che ho avuto l'onore di 
presentare giorni sono : Modificazioni ed 
aggiunte alla legge 14 luglio 1898, n. 335, 
per il t ra t tamento di riposo dei medici con-
dotti e degli altri sanitari. 

P R E S I D E N T E . Do atto all 'onorevole 
presidente del Consiglio della presentazione 
del disegno di legge : Proroga del pe-
riodo assegnato* pel pagamento delle an-
nualità dovute ai comuni delle Provincie 
venete e di Mantova in rimborso di somme 
pagate dallo Stato per spedalità di sudditi 
poveri italiani ricoverati negli ospedali au-
stro-ungarici, ai sensi della legge 21 gen-
naio 1897. 

L'onorevole presidente del Consiglio pro-
pone che questo disegno di legge sia in-
viato alla Giunta generale del bilancio. 

Se non vi sono osservazioni in contrario,* 
così rimarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 


